



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 28 ноября 2013 года, № 233 (5877)

Чемберз

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Высокие технологии аграрного сектора



ВЧЕРА в НВК «Узэкспоцентр» начали свою работу международные специализированные выставки «Узагроэкспо-2013» и «Узпродэкспо-2013», организованные выставочной компанией «IEG Uzbekistan».



Фото Б. Акромовича

Еще до официального открытия выставки на открытой демонстрационной площадке, тесно заставленной сельхозтехникой и оборудованием, было немало посетителей из числа фермеров. Они с пониманием дела внимательно изучали гусеничные и колесные тракторы, комбайны и другую технику. Здесь же представлены и ташкентские тракторостроители, демонстрирующие в том числе и новую

хлопкоуборочную машину МХ-1,8, которая должна способствовать повышению уровня механизации сбора хлопка-сырца. И на стендах в выставочном павильоне присутствует многое из того, что должно помочь увеличить объемы производства сельскохозяйственной продукции, организовать ее переработку и обеспечить разнообразными, вкусными, экологически чистыми продуктами питания и

наши дастарханы, и столы потребителей в других странах, куда налажен экспорт из Узбекистана. За годы независимости, решая важнейшую стратегическую задачу, поставленную руководством страны, земледельцы сделали очень многое для достижения Узбекистаном зерновой независимости и продолжают заниматься ее укреплением. — Мы знаем об успехах ваших зерноводов и сотрудни-

чаем с партнерами в вашей республике не один год, — делится управляющий по сбыту компании «PETKUS Technologie GmbH» из Германии Федор Франц. — С 2009 года для модернизации и реконструкции специализированных предприятий мы уже поставили в

Узбекистан 28 линий по подготовке семян. Сейчас, учитывая растущий интерес, есть намерение расширить сотрудничество за счет поставок оборудования для производства комбикормов, а также мельниц для переработки зерна. ➡ 2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Полиэтиленовые трубы

многопрофильного частного предприятия «Эталон» Янгйукурганского района Наманганской области широко используются в строительстве домов по типовым проектам. Они отличаются высокой прочностью и доступной ценой. За десять месяцев текущего года коллектив МЧП поставил потребителям готовой продукции на 200 миллионов сумов. По словам менеджера предприятия Улугбека Дадабоева, вскоре предприятие заработает на полную мощность, что позволит увеличить объемы производства и создать рабочие места.

Молочные изделия

четыре вида производит сегодня ЧП «Жасурбек Фирдавс» в Ромитанском районе Бухарской области, на котором за счет банковского кредита установлено современное технологическое оборудование. За девять месяцев текущего года частное предприятие отправило потребителям сметаны, сыра, брынзы и творога более чем на 212 миллионов сумов. В перспективе здесь намерены открыть еще один перерабатывающий цех и увеличить за счет расширения количество рабочих мест.

Компактное предприятие

по выпуску тканей создано в Гулистане по инициативе предпринимателя Ихтиёра Дауланова. В ООО «Текстиль авангард» установлена современная технологическая линия годовой производительности до 500 тысяч погонных метров востребованной продукции из местного сырья. На новом предприятии трудоустроено 25 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

МЕРОПРИЯТИЯ

Узбекско-китайский бизнес-форум

В СТОЛИЧНОМ Бизнес-центре 27 ноября состоялся бизнес-форум узбекских и китайских деловых кругов.

В мероприятии участвовали руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Китая, ответственных за сферы внешних экономических связей, банковско-финансовую, машиностроения, авиастроения, высоких технологий, текстильной и легкой промышленности, авиационного транспорта, энергетики, нефти и газа, экспорта-импорта, производства строительных материалов, вагонов, фармацевтики, торгово-промышленную, инвестиций, транспорта и транспортных коммуникаций, электротехники,

химической, мебельной, горно-рудной промышленности, информационных технологий и телекоммуникаций, программного обеспечения, туризма и логистики. Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов, заместитель председателя Комитета добрососедства, дружбы и сотрудничества ШОС Чжан Дагунан и другие особо отметили последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Китаем во всех направлениях, важной правовой основой чего

служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Китай в июне 2012 года и государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в сентябре 2013 года в нашу страну наделили двусторонние отношения новым содержанием и послужили дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества.

В настоящее время отношения между Узбекистаном и Китаем динамично развиваются во всех сферах на основе Договора о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества, а также Совместной декларации об установлении стратегического партнерства. Китай

занимает лидирующее место среди торгово-экономических партнеров Узбекистана. Подписано более 170 международно-правовых актов, касающихся укрепления сотрудничества между нашими странами.

На форуме особо подчеркивалось, что разработанная Президентом Исламом Каримовым и направленная на реализацию широкомасштабных структурных преобразований «узбекская модель» развития изучается с большим интересом в мире, достигаемые нашей страной высокие экономические показатели высоко оцениваются международными финансовыми институтами, в результате последовательно проводимых экономических реформ в Узбекистане сформирована оптимальная инвестиционная среда, законодательно подкреплена широкая система преференций, льгот и гарантий защиты прав и интересов иностранных инвесторов. ➡ 2

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Тонкости в вопросах налогообложения

В ТАШКЕНТЕ прошел семинар по налогообложению малого бизнеса. В ходе мероприятия представители Государственного налогового комитета Узбекистана объяснили руководителям и бухгалтерам предприятий и организаций все нюансы и тонкости этого вопроса.

Основными темами для обсуждения стали вопросы исчисления и уплаты единого налогового платежа (ЕНП) и возможности добровольной уплаты налога на добавленную стоимость (НДС). Участники отметили актуальность проводимого семинара, поскольку несмотря на то, что нормы законодательства, связанные с ЕНП, достаточно детализированы, у предпринимателей все равно возникает немало вопросов.

Например, как показывает практика, для многопрофильных организаций

порой сложным является проведение корректировки установленной ставки ЕНП в зависимости от доли экспорта. Дело в том, что ставка ЕНП снижается на 30 процентов при доле экспорта от 15 до 30 процентов в общем объеме реализации, а если этот показатель составляет 30 процентов и более, то в два раза. В связи с этим также возникают вопросы по передаче налоговой отчетности по этому виду налога в рамках срока исковой давности по налоговому обязательству, который составляет пять лет. ➡ 2

КОНФЕРЕНЦИИ

Повышая знания и медицинскую культуру

ВЧЕРА в Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная годовому отчету, — презентация работы, проводимой Фондом народонаселения ООН (ЮНФПА) в целях укрепления репродуктивного здоровья населения. Мероприятие организовано представительством фонда в Узбекистане совместно с Комитетом женщин республики.

В ходе конференции заместитель председателя Комитета женщин Нилуфар Таджибаева рассказала о деятельности комитета по предотвращению ранних браков, укреплению здоровья населения, в сфере образования и воспитания подрастающего поколения, подготовки молодых людей к семейной жизни. ➡ 2

О ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕМЬЕРА ГОССОВЕТА КНР ЛИ КЭЦЯНА

28 ноября 2013 года в Узбекистан с официальным визитом прибывает Премьер Госсовета Китайской Народной Республики Ли Кэцян.

В программе визита — встреча с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Также планируется проведение межправительственных переговоров, подписание пакета двусторонних документов, направленных на дальнейшее развитие узбекско-китайского сотрудничества в различных областях.

О предстоящем заседании Совета глав правительств государств — членов Шанхайской организации сотрудничества в Ташкенте

29 ноября 2013 года в городе Ташкенте состоится двенадцатое заседание Совета глав правительств государств — членов Шанхайской организации сотрудничества.

В нем примут участие Премьер-министр Республики Казахстан С. Ахметов, Премьер Госсовета Китайской Народной Республики Ли Кэцян, Премьер-министр Кыргызской Республики Ж. Сатыбалдиев, Председатель правительства Российской Федерации Д. Медведев, Премьер-министр Республики Таджикистан К. Расулзода, Премьер-министр Республики Узбекистан Ш. Мирзиёев, генеральный секретарь ШОС Д. Мезенцев, директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Чжан Синьфан, председатель правления Делового совета ШОС и Совета Межбанковского объединения ШОС.

В работе заседания также будут участвовать представители государств-наблюдателей при ШОС — второй вице-президент Исламской Республики Афганистан М. Халили, первый заместитель министра иностранных дел Республики Индия С. Сингх, министр промышленности, рудников и торговли Исламской Республики

Иран М. Нейматзаде, заместитель Премьер-министра Монголии Д. Тэрбишдагва, советник Премьер-министра Исламской Республики Пакистан по национальной безопасности и иностранным делам С. Азиз, а также представители партнерских международных организаций — заместитель Генерального секретаря ООН — Исполнительный секретарь ЭСКАТО ООН Н. Хейзер, заместитель Генерального секретаря АСЕАН Ньянь Линь и Председатель Исполнительного комитета — Исполнительный секретарь СНГ С. Лебедев.

На заседании планируется заслушать доклады о ходе выполнения решений Совета глав государств и Совета глав правительств государств — членов ШОС по развитию и мерам по дальнейшему углублению торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества в рамках Организации, а также деятельности Делового совета и Межбанковского объединения ШОС.

В рамках заседания СГП предусматривается подписание Совместного коммюнике и ряда других документов.

Пресс-служба Министрства иностранных дел Республики Узбекистан.

В ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Практические аспекты эффективного взаимодействия

26 НОЯБРЯ в Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась «круглый стол» на тему «Участие представителей ННО и СМИ в осуществлении международных договоров и национальных программ в сфере противодействия торговле людьми».

В мероприятии приняли участие члены Республиканской межведомственной комиссии по противодействию торговле людьми, работники министерств труда и социальной защиты населения, юстиции, внутренних дел, Национального центра по правам человека, Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Совета Федерации профсоюзов, других организаций, ННО и СМИ.

Как было отмечено на заседании «круглого стола», Узбекистан присоединился к более 80 международным договорам в сфере прав человека и является участником основных международных актов в сфере противодействия торговле людьми. В результате в Узбекистане создана законодательная база, в полной мере отвечающая требованиям международного права. ➡ 2

Узбекско-китайский бизнес-форум

1 ← Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций» от 10 апреля 2012 года служит важным фактором подъема этой работы на качественно новый уровень. Ежегодно в нашей стране осваивается более трех миллиардов долларов иностранных инвестиций, в основном прямых. Это свидетельствует о росте интереса и доверия иностранных инвесторов, в частности, китайских бизнесменов, к стабильной экономике нашей страны, перспективам ее развития.

Между Узбекистаном и Китаем действует режим наибольшего благоприятствования. Динамично растет взаимный торговый оборот. Объем двустороннего товарооборота в 2012 году достиг 3,4 миллиарда долларов США. По итогам девяти месяцев 2013 года этот показатель превысил 3,5 миллиарда долларов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года это больше на 60,8 процента. В Узбекистане действует 488 совместных пред-

приятий, созданных с участием китайских инвестиций, открыты представительств более семидесяти компаний Китая.

Инвестиционное сотрудничество реализуется в рамках Программы сотрудничества в несельскохозяйственной и высокотехнологичной сферах, подписанной между правительствами двух стран в 2010 году. Сегодня наши страны активно взаимодействуют в ходе реализации различных проектов, прежде всего в сфере высоких технологий.

Китайские компании активно участвуют в работе по разведке и разработке углеводородных месторождений. В частности, Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) участвует не только в разведке и эксплуатации перспективных месторождений углеводородного сырья, но и в реализации проекта по глубокой переработке природного газа на Мубарекском газохимическом комплексе.

— Китай уделяет особое внимание развитию практического сотрудничества с Узбекистаном, — говорит заместитель председа-

теля Комитета добрососедства, дружбы и сотрудничества ШОС Чжан Дагуан. — В настоящее время сотрудничество между нашими странами развивается последовательно и высокими темпами. Наше партнерство в таких сферах, как энергетика, сельское хозяйство, минеральные ресурсы, машиностроение и промышленность, имеет большие перспективы.

В реализации проектов в области высоких технологий важное место занимают свободные экономические зоны «Навои», «Ангрен» и «Джизак». В этих зонах, способствующих комплексному и эффективному использованию производственного и ресурсного потенциала, организации на этой основе новых рабочих мест и повышению доходов населения, созданы оптимальные условия для привлечения иностранных и местных инвестиций в целях создания высокотехнологичных предприятий, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью. В частности, в специальной

индустриальной зоне «Джизак» совместно с китайскими предпринимателями производятся мобильные телефоны, строительные материалы и другая продукция. На форуме китайским гостям была предоставлена подробная информация о созданных возможностях и льготах в этих экономических зонах.

— В Узбекистане созданы оптимальные условия, благоприятный инвестиционный климат для ведения бизнеса иностранными предпринимателями, — говорит генеральный директор китайской компании «Yangzhou Shan Mining Equipments» Жин Чдзю. — В этой связи в различных направлениях реализуются взаимовыгодные совместные проекты. В Узбекистане и во всей Центральной Азии имеется большой спрос на лифты. С учетом этого мы планируем в 2014 году в специальной индустриальной зоне «Джизак» налаживать производство высококачественных лифтов.

В мероприятии участвовали многочисленные представители ведущих китайских фирм и

компаний, что свидетельствует об их высокой заинтересованности в реализации совместных с узбекскими предпринимателями проектов, вложении инвестиций в экономику Узбекистана и дальнейшем расширении долгосрочного сотрудничества.

На форуме говорилось о перспективных направлениях развития экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Китаем. Были обсуждены вопросы дальнейшего развития связей в таких отраслях, как торговля-промышленная, топливно-энергетический комплекс, химическая промышленность, высокие технологии, производство строительных материалов и медицинского оборудования, автомобилестроение, электротехника, текстильная и легкая промышленность, кожевенное производство, фармацевтика, совместной разработки и реализации взаимовыгодных проектов в этих направлениях.

По завершении бизнес-форума был подписан ряд инвестиционных соглашений, направленных на дальнейшее расширение взаимовыгодного сотрудничества в различных сферах.

Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.

ПАРТНЕРСТВО

Укрепляя потенциал сотрудничества

ЗА ГОДЫ независимости под руководством Президента Ислама Каримова Республика Узбекистан установила равноправные и взаимовыгодные отношения со многими странами. Осуществляется интенсивное взаимодействие с ними в экономической, культурной, гуманитарной сферах.

Особое значение в развитии межгосударственного диалога придается партнерству со странами Европейского Союза. В частности, в этом году отмечается двадцатилетие установления дипломатических отношений между Словакией и Узбекистаном. Как отметил в ходе состоявшейся на днях в посольстве Словацкой Республики пресс-конференции Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Узбекистане Павел Иван, в течение данного периода был достигнут определенный прогресс в различных сферах сотрудничества: на политическом уровне, в бизнесе и торговле, культурно-гуманитарном направлении. Залогом развития плодотворного партнерства взаимодействия стали визиты Президента Узбекистана Ислама Каримова в Словакию в 1997 году и Словацкого Президента Рудольфа Шустера в Узбекистан в 2003 году.

Страны объединяет обширный производственный потенциал, обеспечивающий постоянство роста ключевых секторов, в частности, в автомобилестроении, химической и электротехнической индустрии, информационно-коммуникационных технологиях. Узбекистан и Словакия являются странами со стабильно растущей экономикой, а также имеют благоприятные прогнозы со стороны международных институтов на последующие годы.

Основной продукцией во внешнеторговом обороте между республиками является продукция металлургической и химической промышленности, аграрного сектора, оборудования для сферы машиностроения, медицинская техника.

На мероприятии подчеркивалось, что двусторонние экономические отношения между странами имеют неиспользованный потенциал для развития, и для его реализации в перспективе намечено укреплять взаим-

выгодное партнерство между соответствующими структурами обеих стран. Также обсуждена возможность создания узбекско-словацкого торгового комитета, условия поддержки участия представителей предпринимательского сообщества двух стран на выставках и бизнес-форумах. Был отмечен интерес, проявляемый словацкими компаниями, активно работающими в Узбекистане — «PSS Svidnik», «Synecta», «Chirana», «Mataador», «Sito holding» и другими, к дальнейшему расширению экономической инвестиционной кооперации, их участию в модернизации и индустриально-гуманитарном развитии Узбекистана, обмену технологическим и производственным опытом в сфере энергетики, промышленности, в частности, автомобильной, легкой и пищевой, экологии.

Определенные результаты достигнуты и в культурно-гуманитарной сфере. Так, ряд студентов и преподавателей из Узбекистана участвует в программах по обмену «Эразмус Мундус», поддерживаемых Словакией. По линии правительства Словакии осуществляется программа стипендий узбекская молодежь получает возможность обогатить свои знания и опыт в словацких университетах городов Нитра и Братислава. С нынешнего года действует Национальная стипендиальная программа Словакии, в список стран-участниц которой был включен и Узбекистан.

Кроме того, эффективным инструментом для усиления взаимопонимания между странами, имеющими самобытные исторические традиции, является партнерство в сфере туризма и культуры. В ходе пресс-конференции также были отмечены перспективы углубления двустороннего взаимовыгодного сотрудничества в этих, а также других направлениях.

Р. АЛИШЕРОВ.

Тонкости в вопросах налогообложения

1 ← Внимание присутствующих было обращено на то, что если плательщики ЕНП занимаются несколькими видами деятельности, по которым установлены различные объекты налогообложения и (или) ставки ЕНП, то они должны вести раздельный учет по этим видам деятельности и уплачивать этот налог по ставкам, установленным для соответствующих категорий плательщиков. При этом прочие доходы облагаются по ставкам ЕНП, установленным для основного профильного вида деятельности.

и технологическую модернизацию на предприятиях и в организациях, а с другой, в связи с изменениями, внесенными с этого года в определение, какие суммы должны подлежать вычету, к их сложному исчислению, что иногда приводит к ошибкам в расчетах.

В отношении налога на добавленную стоимость было отмечено, что согласно Налоговому кодексу страны, плательщики ЕНП освобождены от уплаты других налогов, в том числе НДС. Однако малым предприятиям дана возможность уплачивать НДС на добровольной основе, если это выгодно субъекту предпринимательства. Такие ситуации могут возникнуть при некоторых нюансах ведения бизнеса, скажем, если предприятие реализует свою продукцию на экспорт. В этом случае весь уплаченный НДС оно может взять в зачет, то есть фактически вернуть его себе. Кроме того, уплачивать добровольный НДС выгодно производственным малым предприятиям, которые большую часть сырья и материалов покупают с этим видом налога. Выгода в том, что при уплате ЕНП налоговый платеж уменьшается на сумму причитающегося в бюджет НДС. Специалисты объяснили и другие нюансы выплаты этого вида налога.

В ходе семинара были также затронуты вопросы сдачи электронной отчетности по ЕНП и НДС.

Анвар ТУРАЕВ.

Практические аспекты эффективного взаимодействия

1 ← Как было подчеркнуто на мероприятии, важное значение в деятельности противодействия торговле людьми имеет принцип социального партнерства. В частности, Комитет женщин Узбекистана, фонд «Махалла», ОДМ «Камолот», Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр», осуществляя деятельность в составе Республиканской межведомственной комиссии, а их региональные подразделения — территориальных комиссий на местах, вносят свою лепту в обеспечение реализации плана действий по повышению эффективности борьбы с данной проблемой.

Отмечено, что за прошедший период наряду с проводимой разъяснительной работой также осуществлялись целевые мероприятия по противодействию торговле людьми,

пресечению причин и условий совершения такого вида преступления, снижению негативных последствий. Принимая во внимание важность участия средств массовой информации в данном процессе, было отмечено о необходимости дальнейшего усиления сотрудничества с ними.

В ходе мероприятия презентован сборник документов «Международные договоры и национальное законодательство Узбекистана по противодействию торговле людьми», также показан документальный фильм «Сароб».

По итогам «круглого стола» были разработаны рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности в сфере.

Пресс-служба
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан.

Повышая знания и медицинскую культуру

1 ← Для повышения информированности в данных вопросах регулярно организуются встречи, беседы за «круглым столом» с участием молодежи и их родителей. В целях подготовки девушек к семейной жизни, обога-

щения их знаний при обращении в образовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах созданы кружки «Орхата кизилар», где участницы получают полную информацию о правильном образе жизни, сохранении здоровья.

На мероприятии говорилось и о совместной работе Комитета женщин с Фондом народонаселения ООН по укреплению репродуктивного здоровья населения, реализации программ народонаселения, повышению эффективности нацио-

нальной системы здравоохранения страны.

С докладом по аспектам репродуктивного здоровья на пресс-конференции выступили представители фонда. Совместно с участниками в ходе мероприятия рассказано о проводимой в нашей стране работе по поддержке семей, повышению медицинской культуры населения, молодежи.

Дана ТАГАЕВА.

ПРОИЗВОДСТВО

Растут спрос и предложение



Фото автора.

СОЗДАННОЕ сравнительно недавно в Наманганской области ООО «Style textile» вышло сегодня на полную проектную мощность и производит более двадцати видов мужской, женской и детской одежды.

Большая часть продукции идет на экспорт, объем которого в прошлом году составил свыше 2,6 миллиона долларов, а в текущем году увеличился за счет наращивания объемов производства. В обществе с ограниченной ответственностью, где трудится более 115 человек, также внедрена система поощрения, созданы все необходимые условия для повышения производительности труда и отдыха специалистов.

— Благодаря высокому качеству, спрос на

производимые изделия постоянно растет, — говорит руководитель ООО Дилшод Исмаилов. — Изучение рынка труда показало, что среди женщин, проживающих в близлежащих селах, немало тех, кто заинтересован работать на нашем предприятии. Исходя из этого, мы начали создание нового цеха.

Это позволит открыть рабочие места для местной молодежи, расширить ассортимент и увеличить объемы производимой продукции.

Тимур МАМАДЖАНОВ.

Высокие технологии аграрного сектора

1 ←

Как говорится, хлеб — всему голова, он занимает главное место на любом дастархане. Но этот дастархан мы не можем представить без мясной и молочной продукции. Поэтому важное внимание у нас уделяется животноводству. Его развитие во многом зависит от породистого скота. В частности, такого, какой предлагает украинская агрофирма «Обрий».

— С партнерами из разных регионов Узбекистана у нас сложились особенно теплые и взаимовыгодные отношения, — говорит заместитель генерального директора агрофирмы Константин Мартынов. — За годы сотрудничества мы поставили в вашу страну более 10 тысяч голов породистого крупного рогатого скота. И, судя по отзывам узбекских животноводов, он имеет высокие генетические и продуктивные показатели, не испытывает проблем с адаптацией и акклиматизацией. Поэтому и в нынешнем году мы, согласно договору, отправим в Узбекистан еще 1 200 животных для увеличения производства мяса и молока.

На других стендах животноводы найдут кормовые добавки, ветеринарные препараты и вакцины, а ряд участников выставки предлагает доильные аппараты, оборудование для переработки молока и готовую молочную продукцию. То есть организаторы позаботились о том, чтобы на выставке были представлены компании, занятые на всех участках своеобразной «цепочки», начиная от выращивания и содержания животных и заканчивая изготовлением продуктов питания.

А как представить наш дастархан без щедрых даров земли и солнца Узбекистана, славающихся своим вкусом фруктов. Но прежде чем их вырастить, нужно приложить немало сил, начиная с выбора саженцев.

В этом фермерам и садоводам также готовы помочь на выставке. Например, немало саженцев разных плодовых деревьев, в том числе из Италии, предлагает СП «Urug Invest». Но большинство сельчан все же пока отдают предпочтение привычным отечественным плодам «брендам».

— К нам в Зангиатинский район приезжают садоводы со всей Ташкентской области и других регионов, например, Кашкадарьи, — рассказывает руководитель фермерского хозяйства



«Гульнора Навруз Барака» Гульнора Адилбекова. — Многие интересуются саженцами лимона. Хорошо расходятся яблоны разных сортов. Спрос есть, поэтому и работы предстоит немало...

Вкусные и экологически чистые фрукты из Узбекистана пользуются все большей популярностью за рубежом, к примеру, в европейских странах. Но там и требования у потребителей к такому виду импорта строже.

— Тем, кто занимается экспортом плодово-овощной продукции, надо знать, что она должна иметь не только вкус, но и товарный вид, соответствующую

упаковку для транспортировки, — поясняет представитель голландской компании «AWETA G&P» Марина Морозова. — Мы как раз специализируемся на разработке и производстве высокотехнологичных сортировочных и упаковочных установок для овощей и фруктов. С помощью этого оборудования будут отобраны только соответствующие стандартам фрукты и овощи, то есть они поступят на рынок, как говорится, в самом лучшем виде.

Но красивая и добротная упаковка сегодня востребована не только для экспортируемой продукции. Многие отече-

ственные производители стали заботиться о том, чтобы в самом лучшем виде их продукция была представлена и на внутреннем рынке.

— Об этом свидетельствуют и обращения наших заказчиков, — подтверждает эту тенденцию Наталья Цой из СП «Zeta Teks». — Например, мы изготавливаем красочные и прочные коробки, в которые затем укладываются, например, тарты, пицца, кондитерские изделия или лекарственные препараты, то есть самая разнообразная продукция.

В экспозиции «УзПродэкспо-2013» ряд участников представляет и продукты питания. Кто-то из посетителей, занимающихся торговлей, возможно, обратит больше внимания на готовую продукцию зарубежных производителей. Но все же большинство участников демонстрируют оборудование и технологии, необходимые для увеличения производства сельскохозяйственной продукции и ее переработки, расширения ассортимента конкурентоспособных продовольственных товаров. Во многом благодаря такому подходу отечественная продукция на прилавках продовольственных магазинов уже заметно потеснила импортную. И эта тенденция развивается, в том числе за счет таких мероприятий, как эти международные выставки, открывшиеся в Ташкенте.

Собир АЛИЕВ.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

Верность традициям

С ПЕРВЫХ дней независимости вопросам возрождения национальных ремесел в стране уделяется особое внимание. Благодаря этому сегодня на самых престижных выставках и ярмарках рукотворные шедевры отечественных ремесленников вызывают огромный интерес у зарубежных ценителей прикладного искусства.

Своеобразный ренессанс этого пласта отечественной культуры во многом обусловлен государственной поддержкой. Ремесленникам предоставлен целый ряд стимулирующих льгот. В частности, они освобождены от подоходного налога и таможенных пошлин при реализации своей продукции как на территории нашей страны, так и за рубежом. Также с целью всесторонней поддержки и развития декоративно-прикладного искусства и художественных промыслов учреждена Ассоциация народных умельцев «Хунарманд», управление которой успешно функционирует и в Самаркандской области.

В настоящее время наша организация, действующая вот уже более 15 лет, объединяет свыше одной тысячи народных мастеров, ремесленников, живописцев и искусствоведов, — говорит начальник Самаркандского областного управления «Хунарманд» Ақобир Хақимов. — Они специализируются по 25 направлениям народно-прикладного искусства, среди которых резьба по дереву, ганчу, гончарное производство, ткачество, вышивка, художественная обработка металла, камня и кожи, искусство каллиграфии и миниатюры, пошив классической национальной одежды и многие другие.

По словам А. Хақимова, на современном этапе развития

отечественного ремесленничества наблюдаются две тенденции. Первая из них обусловлена возрастающим интересом местного населения к традиционной культуре. Благодаря этому растет внутренний спрос на такие изделия народных промыслов, как национальные сундуки, колыбели, одежда, ювелирные украшения, посуда. Второе направление — это производство высокохудожественных сувенирных изделий в основном для туристов.

Профессиональному росту народных умельцев способствуют многочисленные отечественные и зарубежные выставки и конкурсы. Одним из самых



Фото Ш. Шаропова.

Сегодня широко известны имена резчиков по дереву семьи Асадовых, керамистов Облокуловых. Благодаря таким традициям в области успешно развивается система обучения «усто — шогирд». Как результат, сегодня около трети местных ремесленников — молодые люди до 30 лет.

Отделения ассоциации «Хунарманд» действуют в каждом городе и районе Самаркандской области. Сегодня многие сельчане активно осваивают ремесла, превращая их в свою профессиональную деятельность. Примечательно, что в области появились целые районы, жители которых специализируются на народных промыслах. Например, в селении Арпа в Акдарьинском районе значительная часть населения занята производством изделий из дерева. По всей стране большим

спросом пользуется продукция мастеров Ургутского, Нарпайского, Тайлакского и других районов.

В исторической зоне Самарканда в настоящее время созданы и работают два крупных центра ремесленников. Один из них функционирует рядом с ансамблем Регистан, другой — в комплексе мавзолея Рухобод. Визитной карточкой умельцев стала и обновленная улица Ташкентская, расположенная вблизи исторических памятников Биби-ханым, галереи изобразительного искусства «Чорсу». Все действующие здесь торговые точки специализируются на изделиях народного промысла. Особенность этого места в том, что многочисленные туристы могут не только приобрести, но и понаблюдать за процессом изготовления сувениров. Нынешний год стал успешным в творческой жизни многих

самаркандцев, являющихся членами ассоциации «Хунарманд». Например, руководитель арт-центра «Счастливая птица» Елена Ладик со своей командой приняла участие в нескольких зарубежных выставках.

В коллекциях одежды, которые мы показывали за рубежом, преобладает сочетание этнических мотивов и течений современной моды, — говорит Е. Ладик. — Получаются очень интересные и своеобразные модели. Как правило, наши показы сочетаются с демонстрацией изделий отечественного народно-прикладного искусства: керамики, живописи. К примеру, неподдельный интерес у организаторов и участников фестиваля стран Юго-Восточной Азии вызвал наш традиционный узбекский двор с виноградником, с резным топчаном и другими атрибутами народного ремесла.

В Израиле со своей коллекцией побывала руководитель арт-центра «Аноргиз» («Зерна граната») Н. Бекмухамедова.

Мы специализируемся на изготовлении национальных костюмов из натуральных тканей местного производства, — говорит Наргиза Бекмухамедова. — Интересно, что покроя классической одежды жителей Узбекистана практически не менялся с XIII до начала XX века. В нашем арсенале есть платья, которым насчитывается несколько столетий. Многие из таких экземпляров выполнены из иката — шелка ручной выделки. Это свидетельствует о том, что наш народ сумел сохранить уникальное наследие предков. Мы с большим интересом изучаем орнаменты этих изделий, а затем пытаемся воссоздать их, максимально придерживаясь традиционных технологий. Одежда в этностиле сегодня очень востребована, в том числе и за рубежом.

Лиана БАГУНЦ,
Самарканд

На правах рекламы

КУРСОМ РЕФОРМ

Инвестиции в приоритетные проекты

СОЗДАННЫЙ в нашей стране благоприятный инвестиционный климат, финансовая поддержка перспективных проектов со стороны коммерческих банков, льготы и преференции, предоставляемые государством отечественным товаропроизводителям, способствуют динамичному развитию отраслей экономики, эффективному решению вопросов трудоустройства населения, повышению уровня жизни граждан республики.



Электротехническая промышленность является одним из стратегических секторов экономики Узбекистана, который поставляет свою продукцию практикам во все отрасли и оказывает услуги от разработки индивидуальных моделей устройств и комплектующих до монтажа с последующим техническим обслуживанием оборудования. Это кабельно-проводниковые изделия, низковольтная аппаратура, щитовые устройства — всего более двух тысяч наименований наукоемкой продукции. Основные ее задачи — техническое и технологическое перевооружение производств, создание новых предприятий с целью насыщения внутреннего рынка наукоемкой продукцией, увеличения экспортных показателей, организации дополнительных рабочих мест.



Наше СП «Hi-Tech Kabel» специализируется на производстве высоковольтных силовых и контрольных кабелей. Для увеличения объемов производства и освоения выпуска кабеля из сшитого полиэтилена с изоляцией, являющегося уникальным не только для Узбекистана, но и для всего Центральноазиатского региона, специалисты разработали соответствующий проект. Но на его реализацию требовались солидные капиталовложения.

За кредитом обратились в Ташкентское областное отделение Национального банка, который предоставил средства в объеме 13 миллиардов сумов на приобретение медной катанки через УзРТСБ для производства кабельной продукции. Благодаря поддержке финансового учреждения на предприятии введены в эксплуатацию все виды технологического оборудования, и сегодня СП ООО «Hi-Tech Kabel» является ведущим

заводом, способным помимо кабеля из сшитого полиэтилена, производить также силовые кабели на напряжение до 35 кВ, самонесущий изолированный провод и прочие виды кабельно-проводниковой продукции. Кроме того, предприятие фактически является единственным в производстве высоковольтной КПП во всем регионе. Среди ее потребителей крупнейшие предприятия энергетической, строительной, транспортной отраслей, предприятия машиностроения и связи.

Годовой объем продаж при прогнозируемой мощности производства составляет свыше 11,6 миллиона метров продукции стоимостью 98,2 миллиарда сумов. В прошлом году наш коллектив произвел продукции на 31,1 миллиарда сумов. При этом объем экспортных поставок составил 2,9 миллиона долларов. В нынешнем году прибыль предприятия, согласно прогнозам параметрам, составит порядка 98,2 миллиарда сумов.

Еще одним важным аспектом, которым гордится наше СП, являются трудовые ресурсы. В настоящее время на предприятии работает 389 человек, большую часть которых составляют профессионалы высокого класса, самые опытные кабельщики республики.

Дильмурод АЗИЗОВ,
директор
СП ООО «Hi-Tech Kabel».

НА конкурс

Халқ сўзи
Народное слово

престижных среди них является традиционный конкурс ремесленников и предпринимателей «Ташаббус», на котором самаркандские мастера неоднократно добивались заслуженного признания. В частности, в 2011 году победителем республиканского конкурса был признан известный керамист Шариф Азимов, а годом ранее его коллега по творческому цеху Нумон Облокулов занял второе место.

Многие умельцы заложили семейные династии ремеслен-

Занятость процветает предпринимательство

ВЗАИМОВЫГОДНАЯ кооперация в виде надомного труда превратилась в источник солидных доходов многих жителей населенного пункта Телов Ахангаранского района столичной области.

В этом можно убедиться на примере семейного предприятия, созданного ремесленницей Зебо Турмоновой. На основе традиционного гончарного дела здесь выпускается широкий ассортимент посуды.

По данным районного центра содействия

занятости и социальной защиты населения, за прошедшие девять месяцев текущего года постоянным заработком в сфере надомного труда обеспечены около 600 человек.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

ООО «KRANTAS»
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

<p>БЕНЗОВОЗ на базе шасси «SUZU», «KAMAZ»</p> <p>Под заказ</p>	<p>АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ на базе шасси «SUZU», «KAMAZ»</p> <p>Под заказ</p>
<p>ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «KAMAZ» (6x6) вездеход на 20—24 чел.</p> <p>Под заказ</p>	<p>ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ на базе шасси «SUZU», «KAMAZ»</p> <p>Под заказ</p>

Тел. (8-371) 262-63-45. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

Под заказ

САМОСВАЛЫ на базе «HOWO SINOTRUCK» грузоподъемностью 20 т, 25 т

Под заказ

КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ на базе шасси «ISUZU», «KAMAZ» 2,6 т, 5,3 т

Под заказ

Телефоны:
(8-371) 262-63-45,
тел./факс: 262-23-61,
(+99890) 187-52-05,
(+99890) 808-88-17
www.ttemz-kran.uz

Открытый акционерно-коммерческий «Алокабанк»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

- Предмет тендерных торгов — поставка лицензий на право пользования продуктами «ORACLE».
- Вид тендера — открытый.
- В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители и/или авторизованные поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, выполняющие квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции. Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.
- Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: **ООО «Узимпэксалока», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А. Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85. Факс (998 71) 150-19-87. E-mail: uzimpex@sarkor.uz, uzimpex2@rambler.ru**
- Максимальная стоимость приобретаемого товара — 592 615 долларов США.
- Условия оплаты указаны в тендерной документации.
- Условия поставки: * для иностранных участников — СІР г. Ташкент (согласно ИНКОТЕРМС-2010); * для отечественных поставщиков — склад покупателя в г. Ташкенте.
- Срок поставки продукции — 45 календарных дней.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
- Сумма задатка (гарантия тендерного предложения), порядок его внесения указаны в тендерной документации.
- Стоимость тендерной документации — 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте сум по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Для приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендерной комиссии.
- Последний срок приема тендерных предложений — 17.00 ташкентского времени 30 декабря 2013 года по вышеуказанному адресу.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Micros®
АКЦИЯ!
ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ И МФУ
РАСПРОДАЖА!
до 31 декабря 2013 года

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАН),
тел.: (998 71) 281-43-58, 200-34-34 (доп. 858)
www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Растим будущих олимпийцев

ВОПРОСАМ развития и популяризации разных видов спорта, приобщению детей и подростков к занятиям физкультурой в Бухарской области, как и по всей стране, уделяется особое внимание. За годы независимости в регионе создано множество современных спортивных объектов, переоснащены и реконструированы ранее действующие комплексы, спортзалы школ и других образовательных учреждений.

Только за последнее время в регионе введены в эксплуатацию десятки новых сооружений, построенных на средства Фонда развития детского спорта, созданного по инициативе главы государства, а также государственных организаций и спонсоров. Благодаря этому на качественно новый уровень поднято развитие разных дисциплин. Например, сегодня во всех городах и районах созданы секции художественной гимнастики, эффективная деятельность которых позволила осуществить масштабную разностороннюю работу о значении этого вида спорта в развитии молодого поколения. В настоящее время этим видом спорта занимается около 5,5 тысячи девочек, тогда как прежде это число не превышало 500.

Ярким свидетельством масштабной работы, проведенной в регионе, является и Бухарский колледж олимпийского резерва, где обучается 578 юношей и девушек. Колледж стал своего рода центром по подготовке спортсменов высокого класса, кандидатов в национальные сборные страны по 18 видам спорта. Именно поэтому совершенствовать свое мастерство сюда едут ребята из Навоийской, Кашкардарьинской, Джизакской и Самаркандской областей.

Для будущих олимпийцев здесь созданы все необходимые условия. В их распоряжении хорошо оснащенные учебные аудитории, восемь современных спортзалов, плавательный бассейн, летний спортивный комплекс, игровые площадки, уютное общежитие, столовая, где налажено четырехразовое питание. В колледже трудятся

79 высококвалифицированных педагогов и тренеров-наставников, в числе которых заслуженные тренеры Узбекистана А. Шарипов, Ф. Исомов, И. Ходжаева и другие. Великолетняя учебно-спортивная база и наличие опытных педагогов за короткое время позволили воспитать здесь целую плеяду молодых талантливых спортсменов, способных достойно защищать честь Родины на международных турнирах. Гордостью колледжа по праву можно назвать гимнастку С. Халикову, самбистку С. Исмоилову, футболиста А. Муратова и многих других спортсменов.

Выделяя из бюджета огромные средства на воспитание молодежи, приобщение детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом, государство создает прочную основу для дальнейшего развития, — говорит директор Бухарского колледжа олимпийского резерва чемпион мира по самбо, заслуженный тренер Республики Узбекистан Шухрат Ходжаев. — Ведь поколение, которое с юных лет увлекается спортом, систематически занимается физкультурой, вырастет здоровым и физически крепким. К тому же любой вид спорта вырабатывает у человека такие качества, как ловкость, смелость, выносливость, чувство патриотизма и гордости за свою страну.

Добавим, что в перспективе в колледже планируется открытие новых отделений по хоккею на траве, синхронному плаванию и фехтованию.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

НАШИ ЦЕННОСТИ

С позиций просвещения и духовности

КУЛЬТУРНОЕ и духовное богатство народа складывается из его истории, обычаев и традиций, национальных ценностей. В нашей стране его сохранение и укрепление возложено на Министерство по делам культуры и спорта. Многогранная работа, которую проводит ведомство в этом направлении, включает прежде всего организацию культурно-просветительских мероприятий, республиканских фестивалей, конкурсов, выставок, которые служат духовному обогащению, возрождению нематериального культурного наследия.

Среди многочисленных событий, которые традиционно организует Министерство по делам культуры и спорта, — мероприятия, проводимые такими подведомственными организациями, как «Узбектеатр», «Узбекракс», «Узбекнаво», Республиканский научно-методический центр народного творчества и культурно-просветительских работ. В частности, большой цикл мероприятий, как специализированных, так и массовых, проведен центром за первое полугодие. Скажем, весной им был организован республиканский телеконкурс «Мелодии древнего края», участники которого выступили в таких жанрах современного искусства, как катта ашула, лапар, улан. Более 300 исполнителей колыбельной со всех уголков страны приняли участие в республиканском смотре-конкурсе «Гимн Родины — в колыбельной матери», посвященном Году благополучия и процветания.

Примечательно, что среди мероприятий центра большинство ориентировано на молодежь. К примеру, проведенная республиканская экспозиция молодых керамистов, прошедшая в галерее «Выставка культуры и искусства Узбекистана». Трудно переоценить значение мероприятия, которое проводилось в свете постановления Кабинета Министров «Об утверждении Госу-

дарственной программы по охране объектов нематериального культурного наследия, сохранению, пропаганде и их использованию в 2010 — 2020 годы». Ведь оно не только содействует развитию уникальных школ керамики, но и в очередной раз подтверждает, что в нашей стране есть достойные продолжатели национальных многовековых традиций.

Большую поддержку, а именно практическую и методическую помощь, оказал центр и в проведении фестиваля «Асрлар садоси». В нем приняли участие 22 фольклорных объединения, 15 бахши, 4 коллектива канатоходцев и другие. Не менее жарким оказался и летний период. В частности, во дворе медресе Оллохонихон государственного музея-заповедника Ичанкалы, расположенного в Хиве, проведен традиционный республиканский смотр-конкурс лучших поэтов, исполнителей бахши, акынов и старинных хорезмских песен. Аналогичное состязание, но только уже исполнителей макамов и катта ашула, прошел в Ташкентской области. Своим мастерством демонстрировали более двухсот участников со всей страны. Не менее зрелищно был организован и республиканский телефе-



Фото Б. Аюпова

с-тываль «Майдон томошлари санъати». Лучшие канатоходцы, циркачи, народные группы карнаев и сурнаев и любительские театры кукол представили публике яркие, искрометные выступления. Масштабно прошел и праздник фольклорного творчества, который был организован в столичном парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма и посвящен 22-летию независимости нашей Родины. В его рамках проведен «круглый стол» на тему «Нематериальное культурное наследие — жемчужина народа», состоялась презентация буклета «Пришли спеть улан».

Отдельно стоит сказать о проекте «Инвентаризация нематериального культурного наследия», который проводится в рамках диалога между Республиканским научно-методическим центром народного творчества и культурно-просветительских работ и Центральнoазиатским и Тихоокеанским центром по нематериальному культурному наследию. Так, в 2012 — 2013 годах состоялись экспедиции по всем регионам республики, в ходе которых

собраны образцы нематериального культурного наследия. Специалисты возвратились в столицу с большим количеством фольклорных произведений, многочасовыми аудио- и видеозаписями, многочисленными фотоснимками. В заключение был проведен семинар, посвященный дальнейшим работам и перспективам в этом направлении. По данным, собранным в экспедициях, созданы национальные и региональные списки объектов нематериального культурного наследия Узбекистана. На сегодняшний день это все документируется, создается информационная база, куда войдут все исследуемые объекты. В этой связи был организован республиканский семинар по инвентаризации нематериального культурного наследия Ферганской области с привлечением экспертов и специалистов сферы.

Совместно с ОАО «Узбектемирйултранс» в марте 2014 года центр планирует провести мероприятие «Поезд пропаганды народного творчества». В нем примут участие победители фестивалей, конкурсов, ученые, спе-

циалисты. Спецсостав проедет по Сырдарьинской, Джизакской, Самаркандской, Навоийской и Бухарской областям, где состоятся выступления и встречи участников акции с жителями регионов.

Отметим, что Министерство по делам культуры и спорта задействовано в проведении государственных и профессиональных праздников. 369 коллективов, имеющих сегодня звания народных и образцовых, принимают активное участие в культурно-просветительских мероприятиях на местах, в парках культуры и отдыха, многочисленных концертных программах, международных проектах, ярмарках. Огромна роль деятелей культуры в воспитании юношей и девушек духовно богатыми и разносторонне развитыми личностями. Посредством музыкальных композиций, спектаклей, выставок молодежи приобщается к лучшим образцам национального и общечеловеческого искусства.

Большое внимание уделяет министерство культурному досугу узбекистанцев. На сегодняшний день в его ведении 45 парков культуры и отдыха. В соответствии с постановлением Кабинета Министров до 2015 года многие из них будут обновлены, кроме того, намечено построить дополнительно 77. Произойдут изменения и с домами культуры, которые согласно постановлению Кабинета Министров от 25 июня 2013 года будут преобразованы в центры культуры и досуга населения. Предусмотрена их реконструкция, обновление материально-технической базы. В этом году, например, планируется провести капитальный ремонт 37 домов культуры. До конца 2018 будут преобразованы 894 таких центра. Деятельность этих центров будет направлена на обеспечение культурного досуга населения, приобщение к народным традициям и обычаям, выявление и поддержку талантливых молодежи, участие в праздничных мероприятиях.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 16 по 22 ноября 2013 года

(Продолжение. Начало в № 23.1.)

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о порядке выдачи коммерческими банками микрокредитов субъектам малого бизнеса за счет кредитных линий внебюджетных фондов и «Тадбиркорбанка» (пер. № 1548 от 21 февраля 2006 года), изменения и дополнение к нему № 1—4 (пер. № 1548-1 от 8 августа 2006 года),

(пер. № 1548-2 от 8 ноября 2007 года), (пер. № 1548-3 от 5 января 2009 года), (пер. № 1548-4 от 30 декабря 2009 года). Утверждены постановлениями Правления Центрального банка и Министерства финансов Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказом министерства юстиции от 19 ноября 2013 года № 343-мх.

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

Внимание организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Подлот 1-1. «Капитальный ремонт здания (возведение ограждения) Международного неправительственного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун» по ул. Ш. Рашидова, 94А в Юнусабдском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость объекта:

— 274 673 545 сумов с НДС;

— 228 894 621 сум без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 42 дня.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Подлот 1-2. «Дополнительные работы по капитальному ремонту Ташкентского юридического колледжа (2-й этап) в Учтелинском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость объекта:

— 200 000 000 сумов с НДС;

— 166 666 667 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Внебюджетного фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консультинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, засчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — Территориальный консультинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

ООО «SN INVEST» предоставляет:

- тракторы
- кормоуборочные комбайны
- кукурузоуборочные комбайны
- пресс-подборщики
- косилки-измельчители
- косилки дисковые
- косилки сегментно-пальцевые
- косилки для хлопчатника
- плуги обычные
- плуги оборотные
- плуги дисковые
- валкообразователи

- чизель
- борону
- сеялки зерновые, овощные и хлопковые
- разбрасыватели органических и минеральных удобрений
- измельчители, смесители и раздатчики кормов
- экскаваторы-бульдозеры
- траншекопатели



Тел.: (+99871) 150-58-58, 150-69-69. www.sninvest.uz E-mail: info@sninvest.uz

Внимание руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку химических средств защиты растений для сельского хозяйства Республики Узбекистан

В тендерных торгах могут принять участие признанные производители химических препаратов и действующих веществ или их официальные дилеры, гарантирующие высокое качество продукции и своевременность ее поставки, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендерных торгов.

Тендер № UTC-13/114 «Поставка готовых химических препаратов — фунгициды зерновых».

Тендер № UTC-13/115 «Поставка готовых химических препаратов — гербициды зерновых».

Тендер № UTC-13/116 «Поставка готовых химических препаратов — инсектициды для борьбы с вредными саранчовыми».

Тендер № UTC-13/117 «Поставка действующих веществ для производства протравителей семян зерновых».

Тендер № UTC-13/118 «Поставка действующих веществ для производства протравителей семян хлопчатника».

Тендер № UTC-13/119 «Поставка действующих веществ для производства гербицидов зерновых».

Тендер № UTC-13/120 «Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника».

Тендер № UTC-13/121 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей туютника».

Тендер № UTC-13/122 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей зерновых».

Тендер № UTC-13/123 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей хлопчатника».

3. Условия поставки указаны в информации по тендерным торгам и в тендерной документации.

4. Сроки поставки закупаемой продукции указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

5. Условия оплаты указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным торгам.

8. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

9. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты тендерной документации отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

10. Последний срок приема тендерных предложений — 17.00 ташкентского времени 30 декабря 2013 года.

11. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор М. ЗАХИДОВА
Джурный редактор А. ТЕЛШЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.35